

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONDENCIA
Apartado núm. 11
FUNDADO EN 1901
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA
Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Antonio Mañas y Orihuel

Falleció en Valladolid el día 11 de Noviembre de 1920

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Carolina de Lamo; hijos doña Carmen, doña Ana y don Antonio; hijo político don Manuel de Lamo; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que hoy 11, se celebren en el oratorio de San Felipe Neri, así como la exposición del Santísimo en el convento de María Reparadoras, serán aplicadas por su eterno descanso.

Varios señores prelados tienen e necidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Lo último, las recompensas

Nuestros políticos andan desorientados y están dando pruebas palpables de que no conocen el país. Cuando ocurrió en Melilla la catástrofe de Julio, con un miedo, que más bien parecía temor a la responsabilidad, ocultaron al pueblo la verdad de lo ocurrido, y, con más miedo aún, empezaron a pedir refuerzos para el país se adelantó a las peticiones del Gobierno y preveyendo, sin sin conocerla en toda su intensidad, la magnitud de la hecatombe, se limitó a vindicar el honor patrio ultrajado, hizo frente a la situación y no regateó sacrificio alguno. Sabe muy bien el pueblo que en lo ocurrido en Melilla hay responsables; pero ni siquiera quiso hablar de éstos. El enjuiciamiento.

Pero he aquí que nuestros políticos, antes de declarar al país cuáles son los planes del Gobierno en nuestra acción en Marruecos, y antes de depurar responsabilidades, presentaron al Parlamento un proyecto de recompensas, que serán muy merecidas sin duda, pero cuya concesión es a todas luces inoportuna en los actuales momentos.

Y la opinión pública, que tan serenamente afrontó la situación, con la misma serenidad ha rechazado ese proyecto de recompensas, por parecerle una burla cruel.

Los gobernantes se han desorientado ante este estado de opinión y no saben a qué atribuirlo. Creían ellos que, como se ha venido haciendo hasta aquí, bastaba que ellos propusieran una cosa para que el pueblo la aceptase, repugnándole o no, y se encuentran con que la opinión no admite ni siquiera que se discuta esa propuesta.

La bofetada no ha podido ser más sonora. Si nuestros políticos vivieran en contacto con el pueblo, se darían

cuenta de que lo que éste exige, después del esfuerzo hecho; es saber hasta dónde hemos de llegar y cuál es nuestro papel verdad en Marruecos; que se aclare quiénes son los culpables de la rota de Melilla, y luego que se le hable de las recompensas que hayan de otorgarse.

Que tiene que haber recompensas, nadie lo duda; pero al final, cuando todo esté dilucidado, no sea que se concedan hoy honores a quien luego haya que descalificar.

Este es el verdadero sentir del pueblo español; y el que no lo vea, es porque vive a espaldas de la realidad.

MARTIN ORIOL

Noticias militares

ARTILLERIA

Licencias por enfermos.—Se concede un mes de licencia, por enfermos, para Mahón y Navelas (Oviedo), respectivamente, a los alumnos de la Academia de Artillería don Juan Jover Luque y don Rafael Llanes Pérez.

CUERPO DE OFICINAS

Ascensos.—Han obtenido el ascenso al empleo inmediato: el oficial segundo, don José María Araujo; el oficial tercero, don José Ferrando; los escribientes de primera clase, don Dionisio López García y don Eugenio Sánchez Pérez, y los escribientes de segunda don Valentín Martín, don Jaime Monelcis y don Arsenio Blanco.

Para EL ADELANTADO

Crónicas de la guerra

Banderitas blancas

¡Habíamos vencido! El enemigo, menos numeroso que el día 24—lo que prueba que ese día debió de sufrir muchísimas bajas—aunque hizo esfuerzos desesperados por sostenerse en sus trincheras no lo consiguió, y hubo de ir cediendo terreno poco a poco, resistiéndose con sorprendente bravura. Vencimos. Y aquella noche los moros debieron de tener junta general y se harían amargas y dolorosas reflexiones. Al nacer la aurora, de rosados dedos, hija de la mañana, el heliógrafo de Monte-Magán comunica que se han acordado a la posición un grupo de moros con

banderas blancas que dicen desean parlamentar: Haber visto a Castro y querer hablar con él: Moro de cábila no querer guerra; era el rifleño.

Y vamos llegar un grupo de moros con banderitas blancas y protegidos por unos cuantos policías. ¡Eso moros eran los mismos que el día antes nos habían acometido con furia leonina! ¡Caminaban con la testa enhiesta, ellos que días antes se mofaban y paqueaban a los guardianes de Magán, asegurándonos eran 9.000 y llegarían a Tetuán! Paiss, entregar fusila o cortar cabeza.

Y parlamentaron con Castro Girona. Y pidieron perdón con zalemas de canes, de güisos. No querían la guerra, juraban. Fué que llegó un número de rifleños y a tiros les convencieron de la necesidad de unirse a ellos. Se han marchado, arguían, robándose las vacas, las gallinas, el dinero. La casa del caid la han desvalijado. ¡El rifleño! El señor Mamed, el benjamín de la familia Abd-el-Krinerca no logró en la zona occidental lo que su hermano; el petit Almanzor, el siervo de la caridad, en la zona de Melilla.

Han huído los rifleños y los moros de la cabila, vienen con banderitas blancas. ¡Y ellos hicieron que nuestros amigos no volvieran al regazo materno, como era su deseo más puntante; nuestros amigos que en la hora de la agonía tuvieron el mismo grito: ¡ay! madre mía...; ¡Por Dios, no me dejéis abandonado aquí!

FRANCISCO GUILLEN SALAYA
Uad-Lau, 3 de Noviembre 1921.

La Juventud Antoniana en favor de los heridos de Africa

La directiva de señoritas de la Juventud Antoniana, siguiendo las enseñanzas de caridad de su santo profesor, se presentó en pleno ante el alcalde presidente, para ofrecer sus servicios, si estos fueran necesarios, en favor de los heridos y enfermos, que pro-

cedentes de los campos de Africa han sido hospitalizados en este capital, y caso de que ellas no fueran necesarias para el socorro de los dichos heridos y enfermos, se ofrecieron a confeccionar ropas en su obrador de caridad para remedio de los heroicos defensores de nuestra bandera.

El señor alcalde quedó sumamente complacido de dichas señoritas y aceptó el ofrecimiento de las ropas ofrecidas.

La Juventud Antoniana ha dado una prueba más de su admirable caridad y esta vez también de patriotismo, siendo digna esta simpática Asociación de toda clase de alabanzas por su obra social y patriótica.

La Juventud invita al pueblo de Segovia y su provincia para que se una a su caritativa labor mandando ropas personales para dicho fin.

Pueden mandarlas en los PP. Franciscanos o casa de la señorita Carmen Vellés (Hotel París).

Felicitemos a la directiva y a su director, por estos rasgos de caridad.

FIGURAS DEL DIA



Don Miguel Fresnoy y Mengibar,

general gobernador de Melilla, uno de los generales que con gran acierto combaten al enemigo.

Intereses locales

El problema del agua y el mercado cubierto

En una de las próximas sesiones, tal vez en la de esta noche, se de a conocer a la Corporación municipal el proyecto de abastecimiento de aguas, y el de mercado cubierto que trata de instalarse en el solar de Santa Columba.

Parece ser que se han encontrado los medios para la ejecución de estas dos importantes obras, sin necesidad de acudir a la operación de crédito anunciada.

De todos modos, y aunque llegen a ser pronto un hecho estas reformas, se imponen con urgencia inaplazable las obras necesarias para evitar que parte del caudal de agua que arrastra la cacería, se pierda en el trayecto desde su origen, con perjuicio evidente para los usos domésticos de la urbe.

Los reclutas del actual reemplazo

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica hoy una circular, disponiendo que los reclutas del reemplazo actual que sean destinados a Africa reciban la instrucción en la península, agregados a los Cuerpos de la guarnición de las respectivas regiones, excepto en los siguientes casos:

Los destinados a Infantería a los Cuerpos pertenecientes a Larache, de

la primera región, recibirán la instrucción en la sexta.

Los reclutas a los cuales correspondiera servir en Telégrafos y Ferrocarriles, recibirán la instrucción en la primera región, en los regimientos de Telégrafos y en el segundo de Ferrocarriles, respectivamente.

Los que correspondiera servir en Africa, en Zapadores, serán agregados a los regimientos de esta clase en los de la quinta, que recibirán instrucción en el cuarto de Zapadores, y los de la séptima, en el sexto.

Los de Artillería de montaña que no tengan regimiento de esta especialidad en las regiones irán: los de la primera y quinta al segundo; los de la segunda y tercera al primero, y los de la séptima al tercero.

Los reclutas de Artillería de posición recibirán la instrucción en los Ligeros de cada región.

Universidad Popular Segoviana

Conferencia de Ossorio y Gallardo

Respondiendo a invitación del outo profesorado de la Universidad Popular Segoviana, el domingo próximo, a las once de la mañana, dará una conferencia en el teatro Juan Bravo el ilustre hombre público don Ángel Ossorio y Gallardo, disertando sobre el interesante tema «Ley de casas baratas».

Se ha señalado el teatro Juan Bravo para lugar de la conferencia, en atención a su mayor capacidad.

El señor Ossorio y Gallardo llegará a Segovia mañana en el tren correo de la noche, hospedándose en el hotel Comercio, donde le ofrecerán el domingo un almuerzo los profesores de la Universidad Popular y los amigos y admiradores de aquel insigne orador.

CRONICA FEMENINA

El don de la conversación

¿Quién no ha conocido los minutos embarazados en una reunión de señoras y caballeros, en que reina el silencio que en vano tratan de espantar reanudando los temas triviales y consabidos sobre el tiempo, la carestía en las viviendas, etcétera, etcétera? Y todos los invitados presienten el silencio doloroso que va a llegar, que llega, y la angustia de la dueña de la casa, que a todo trance quiere renovar la charla; pero no puede, no sabe...

No hay que pensar en que el «bridge», tan de moda, nos saque de estas preocupaciones; es un gran recurso; llegan los invitados, se sientan, toman las cartas y he aquí resuelto el problema de distracción para toda la tarde. Pero siempre no puede recurrirse a este medio; cuando se toma el té, en el «tennis», en el paseo, en las carreras, hasta en visita, no pueden tenerse barajas; no hay nada que hacer, todo se reduce a la charla.

En los tiempos pasados, esto era uno de los mayores atractivos de las reuniones; no bastaba que dijese de una dama «es muy bonita y se viste con gran elegancia»; era necesario añadir: «habla con una simpatía y con ingenio encantador». Si no reunía esta condición, no era más que una mujer bonita, un poco superior a un bonito animal; pero nada más.

¿Qué es necesario para conseguir esto? Preocuparse. No basta ser bonita, elegante, montar a caballo y ser campeón



FELIX CUESTA

FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES

EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES

FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite pura de oliva exclusivamente.

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

de «tennis»; se debe saber conversar, es necesario, es un deber. Hay que pensar: El «sprit», el quid de los que me rodean no depende más que de mí; si la conversación decaea un sólo minuto, estoy desacreditada, si mi interlocutor se calla por no hallar un tema, es un tonto; pero yo también.

¿Queréis atacar a las amistades a vuestro salón? Entonces, sed amables. No basta mostrarse benévola y acoger con una cordialidad vulgar al visitante; hay que mostrar mayor arte en la adulación, fingir gran contento por cada uno de los que entran, sea quien fuere; la buena educación obliga a ello. Interrogad sin descanso a todos; esto demuestra que os interesáis por ellos, y lo agradecen. Si os dicen: «Hace poco tiempo fuimos a tal sitio» añadid inmediatamente: «¿Cuándo, el pasado?» No hay mejor medio que este para sonsacar y obligar a hablar al más callado.

Cierta clase de preguntas no deben hacerse directamente; si en la reunión hay un caballero que ha viajado mucho, no hay que preguntarle si le gustan los viajes, pero sí, decir a su vecino: «Debe ser muy interesante recorrer las selvas tropicales.» Inmediatamente contestará y sacará a relucir anécdotas interesantes, que toda la concurrencia oír con agrado. Podéis no escuchar la respuesta, si se dirige a todos menos a vosotros. Únicamente tened cuidado de que no decaiga la conversación y que todos tomen parte en ella.

Si a vuestra vez sois invitada, tened compasión de quien os recibe y poned los medios para que por vuestra parte no decaiga la charla; recordad la que sufrís en su lugar y ayudada.

Para eso no hace falta recitar conferencias, sino contestar siempre que os hagan una pregunta, extendiéndose sobre el tema y dando lugar, si es posible, a polémicas en que todos se interesen.

Bien sé que no ignorais esto que os digo y que, por lo tanto, es superfluo. No es necesario seguir al pie de la letra estos consejos; con tener alegría, amabilidad, cuidado y tacto, se llega a todo. Basta con reír a tiempo, sacar a relucir una conversación política—¡sí, política!—mostrarse con todos cordial, no hablar mal de nadie (los demás se encargarán de hacerlo) y todos se hallarán a gusto. Esto es lo importante.

LEONOR DE OLOZAGA

LA CRUZ ROJA DE SEGOVIA

La sección provincial de la Cruz Roja ha facilitado prendas de abrigo interior a los soldados enfermos procedentes de Melilla que se hallan instalados en el Hospital de la Misericordia.

Como ya es sabido, dicha Comisión tomó una parte activísima en el recibimiento e instalación de los soldados que llegaron en el tren-hospital del miércoles, mereciendo su abnegada conducta que el general gobernador militar, en el orden de la plaza de ayer, se expresara en los términos más entusiásticos de aquella humanitaria y patriótica Institución.

El mercado de ayer

Con un día de verdadero invierno, pero de esos días malos y requetemos, se celebró el mercado semanal de ayer, viéndose en todo el día muy desanimado y por consiguiente, viniendo pocos vendedores de fuera de la población.

De todas formas, hubo varios artículos en abundancia, no careciéndose de ninguno. Como estaba el día muy malo y los vendedores, deseosos de retirarse, abarataron algo los precios de los artículos, por ejemplo, los pimientos, que otras veces se vendían a 1 y 1,10 pesetas la docena, ayer les daban, la misma clase y el mismo tamaño, a 80 céntimos.

De tomates, hubo ya pocos, y los pocos que había estaban en poder de las hortelanas, vendiéndose a 60 céntimos el kilo. Repollos, bastantes y buenos, variaban los precios, según el tamaño de los mismos. Ocurrió lo propio con las clorifloras, aunque la más barata costaron 50 céntimos cada una. Me levanté pensando en el artículo huevos,

creyendo abusarían y estarían ayer más caros, pero me convení de que reflexionaron los vendedores y se pusieron en su justa razón, pues se vendieron a primera hora a 3,30 pesetas docena y después, a 3,35 y los más grandes y escogidos a 3,40. Podían aún haber estado algo más baratos, pero podemos darnos por satisfechos conque no les subieran.

De frutas, ya muy pocas, pues las uvas negras por ejemplo, que son las que más duran ya hubo pocas y se vendieron a 1 peseta el kilo. Las manzanas, abundantes y de tres precios, según clase, de 80 céntimos kilo, de 1, 1,20 y 1,40 las superiores.

Tengo que felicitar a los pescaderos, pues hubo muchas clases de pescados, y los precios muy aceptables.

La merluza abierta, a 2,80 pesetas el kilo, y la cerrada a 3. Las pescadillas, a 1,20; las sardinas, a 1 y 1,20; el congrio, a 4 pesetas, y las ostras, muy requetesuperiores, a 1 peseta. Lo que no bajan es el precio de las almejas, que siguen a 2,50 kilo.

Según felicito a los anteriores industriales, con sentimiento tengo que censurar a los vendedores de patatas. ¿Hay derecho a seguir vendiéndolas a 25 céntimos el kilo? Pero es que se han acostumbrado a tener todo este tiempo que debían de venderse más baratas, a no bajar de los 25 céntimos el kilo? Tengo datos de varias capitales, y donde están más caras, es a veinte céntimos el kilo, y por arrobas a 2 pesetas. De seguir así, voy a tener que dedicarme yo a traer y vender patatas. ¡No hay derecho a esto, señores patateros!

De carnes, siguen los mismos precios. De hortalizas, abundantes. Las lechugas costaron 10 céntimos cada una, y llevando dos las daban algunos industriales a 15 céntimos.

No dió más de sí el mercado de ayer. Os saludó,

Marmitón

La agricultura y la prórroga del privilegio del Banco de España

La importante revista *El Progreso Agrícola y Pecuario*, hace las siguientes y oportunas indicaciones sobre este tema, de verdadero interés:

«El proyecto de ley leído por el señor Cambó contiene muy ligeras variaciones sobre la ley vigente... ¡Cuando tanto podrías innovarse para que el Banco de emisión fuera el impulsor de la agricultura española por la que nada hace y que tan necesitada se halla de capitales y de crédito que la saquen de la miseria en que forzosamente se desenvuelve!...

Triste es que se deje pasar esta ocasión para llevar al campo y a la industria el dinero que el Banco tiene inmovilizado en su cartera de valores públicos.

De ello nos ocuparemos con el debido detenimiento.

Por hoy nos limitamos a señalar dos novedades del proyecto que, aunque de poca importancia, son favorables a los intereses agrícolas.

Consiste la una en conceder al Banco una bonificación en las operaciones que haga con las Cajas rurales, Sindicatos agrícolas y demás organismos para el desenvolvimiento del crédito agrícola, cuando por leyes especiales se les otorgue este beneficio y los beneficiarios se sometan a las normas que se establezcan para su constitución, funcionamiento y régimen de sus operaciones.

Las cantidades prestadas por el Banco con garantías de mercaderías, por mediación de las entidades comprendidas en este régimen de bonificación, podrán alcanzar mayor cuantía proporcional en relación con su valor que la que tenga el Banco establecida con carácter general.

La otra novedad de sentido agrícola consiste en ampliar el número de consejeros del Banco, dando entrada a un consejero designado por las Corporaciones oficiales agrícolas en la forma que determina el Ministerio de Fomento.

Dicho consejero, cuyas funciones y facultades determinarán los estatutos, tendrá que afianzar su gestión con un número de acciones del Banco de España igual al que tengan depositado en tal concepto los demás consejeros de dicho Banco.»

«Nuestra Señora de la Fuencarral»

FABRICA DE BALDOSA Y BALDOSIN HIDRAULICO

ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS

Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Bernuy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 X 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 X 20 cms. color gris, al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages

Azulejos de primera, de 20 X 20 centímetros :: Biselados, de 20 X 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: etcétera

OFICINA Y ALMACEN:

Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14

SEGOVIA

Una fiesta a beneficio de la Cruz Roja

En el Liceo de Salamanca.—Una obra de Benavente y otra de los Quintero.—Los soldados de Albuera y varias señoritas cantan el Himno de la Cruz Roja, letra de don José Rodao y música del maestro Penhalva.

Organizada por las más distinguidas señoritas de Salamanca, se ha celebrado en el teatro del Liceo de aquella capital una brillantísima velada, a beneficio de la Posta Sanitaria de la Cruz Roja salmantina, organizada con el laudable fin de hospitalizar a los soldados de aquella provincia heridos o enfermos, procelentes de Marruecos.

El teatro se adornó con vistosos mantones de Manila y ricos tapices, asis-

tiendo lo más selecto de la sociedad salmantina.

Se representó el diálogo de Benavente «Abuela y nieto», el chispeante entremés de los Quintero «La niña de Juana o el descubrimiento de América» y el gracioso entremés de Parellada «De pasera».

Una nutrido orfeón, compuesto de bellas señoritas y gran número de soldados del Regimiento de Albuera, cantaron primeramente el inspirado Himno de la Cruz Roja, letra del poeta segoviano José Rodao y música del maestro Penhalva. Fue aplaudido con gran entusiasmo.

Con tal motivo nuestro compañero Rodao ha recibido hoy varias felicitaciones, que mucho agradece, de algunos individuos de la Cruz Roja de Salamanca.

La campaña de Marruecos

En Melilla

Una detención importante

Por fin se sabe quién disparaba los cañones de la harca enemiga. Eran un alemán y un moro. El primero es desertor de la legión francesa, y se quedó en Gomara cuando en estas posiciones la harca hostilizaba a nuestras tropas.

Al ocupar el coronel Castro Girona el territorio, encontró al alemán, haciéndole prisionero. Después de largo interrogatorio, consiguió averiguar que era artillero de los rebeldes de Gomara.

Se le ha encarcelado en el penal del Hacho.

Después del último combate

A consecuencia de las heridas recibidas en el último combate, han fallecido el capitán señor Menéndez, del Regimiento de Extremadura, el cabo de Artillería Milano Villanueva García y el soldado del Tercio, Joaquín Hernández Almarosa.

En el mismo combate, la jarca amiga que luchó con nuestras tropas, tuvo cuatro muertos y cinco heridos.

La concentración de reclutas

En la incorporación de reclutas del reemplazo de 1921 son llamados a filas los siguientes individuos del cupo de Segovia:

Juan Cáceres Muñoz (de cuota), Julián de Diego Berrocal, Dionisio Bartolomé Lorente, Ernesto Viloslada Gil (de cuota), Saturnino Frías Gil, Luis Cano Lozano (de cuota), Julio Vinuesa Hernando (de cuota), Esteban Díaz Pascual, Bonifacio Marazuola Fernández, Enrique Corsini Marquina (de cuota), Arturo Mena Rivera, Eduardo Ezquer Gabaldón (de cuota), Jesús Horcajo Frutos, Ciríaco López García (de cuota), Santiago Herrero Iglesias, Selecio Roma

Lo que piensa hacer Abd-el-Krim

Toda la prensa recoge la noticia de la detención del jefe de la harca, pero oficialmente nada se sabe.

Noticias de Beni Siciar permiten asegurar que el jefe de la harca enemiga, Abd-el-Krim, con los jefes de las cabillas de Beni Sidel, Beni Said, Kudur y Naumar se ha marchado a Tensaman, con el fin de presidir las juntas que se celebrarán en las cabillas del Rif oriental, asegurándose que no volverán por ahora a pasar el río Kert.

Parece que Abd-el-Krim está dispuesto a demostrar a la «junta» de Tensaman que no tiene relaciones con los españoles, y que su resolución es seguir la guerra hasta el fin. Para ello hará un nuevo ofrecimiento de armas y municiones a la Confederación.

Para conservar la jefatura de la jarca, que le disputan otros notables, Krim se vale de su situación preponderante, y de que tiene en su mano armamentos, municiones y los prisioneros.

Desde luego puede afirmarse que el jefe de la jarca no piensa en someterse.

no Sanz, Alejandro Díez Catalina, Rafael Carretero Vera (de cuota), Julio Ortega San Román, Julio Bartolomé García.

Eleuterio Andrés Suárez, Vicente García Cabrero (de cuota), Andrés Antón Blasco, Alberto Bausa Alvarez (de cuota), Rufino de Diego Berrocal, Cirilo Duque Chavida, José Castro Escudero, Martín Lucas Díaz, Pedro Martín Cuadrado, Bernardo Espinar Marazuola, Emiliano de Diego García, Dionisio Díez Santos, Matías García Portillo, José Peña Huertas, Andrés Serna Pascual, Calixto Núñez Gómez, Justo Plaza Arranz, Miguel López Fernández, Gregorio Cristóbal Domínguez y Antonio Ibot León, (de cuota).

El problema del trigo

Palencia.— El presidente de la Cá-

mara Agrícola señor Nádera, ha remitido al señor Maura un telegrama concebido en estos términos:

«Agradecidos al proyecto ley prohibiendo entrada trigos exóticos.

«El país agricultor protesta contra el apartado segundo del artículo primero, solicitando ley para derogar el anterior.

«Urge imposición siete pesetas por 100 kilogramos trigo extranjero que entre en España, interin aprueben Cortes proyecto ley.»

MEDINA DEL CAMPO

Choque de trenes

Medina del Campo, 9.—En la estación de Palacios de Goda chocaron anoche los trenes números 82 y 1.003.

Por las noticias que aquí se recibieron se creyó en los primeros momentos en una gran catástrofe ferroviaria, pero, afortunadamente, no fué grave el percance.

El maquinista del 1.003, al ver inminente el choque dió marcha atrás e hizo retroceder considerablemente el convoy. Gracias a su serenidad, se evitó que el choque fuera de mayor intensidad.

Sin embargo, las dos máquinas y algunos vagones sufrieron desperfectos. Hay algunos lesionados.

De Medina salió inmediatamente el personal del recorrido para arreglar la vía, y ya ha regresado hoy.

Corresponsal

DE POLITICA

Discurso del señor Maura

Empieza su discurso el jefe del Gobierno en el Congreso, relatando cómo encontró el Poder después del desastre de Melilla, y las medidas adoptadas para reparar el daño sufrido.

Justifica la acción militar en los primeros momentos para asegurar la plaza de Melilla.

Dice que no se efectuará operación alguna que no responda a las necesidades del protectorado y que el Ejército no permanecerá en Africa ni un día más de lo que sea preciso.

Habla del litoral de Marruecos que a toda costa hay que conservar y defender. Para las naciones no es indiferente tener una frontera estratégica natural. El Estrecho no lo es, y por ello lo natural es que el que ocupa una orilla pase a la otra.

No estamos—dice—en Marruecos por voluntad ajena ni por capricho propio; estamos defendiendo nuestro derecho y el interés nacional, y ello está mantenido por una serie de Gobiernos, por una serie de Cortes, por el pueblo entero a costa de su sacrificio.

Recuerda a algunos de los puntos tratados por el ministro de Estado en su discurso.

El señor Maura es un convencido de que el Protectorado debe ser esencialmente civil, y la acción militar debe ser solo de apoyo para aquél, pero totalmente distinto.

Se exigirán las debidas responsabilidades; unas que los Tribunales han de resolver, y otras que reciben la sanción del Poder ejecutivo o de la autoridad superior.

Elogia cumplidamente la actitud serena y digna del pueblo español en estos graves momentos, y si los políticos responden a los deseos de la Nación, serán indignos de gobernar a España.

Muerte del pintor Villegas

Ayer falleció el célebre pintor José Villegas.

Don José Villegas nació en Sevilla en 1844. Sus primeros maestros fueron José Romero y Eduardo Cano, y su primera obra pictórica, el cuadro «Colón en la Rábida», que adquirieron los duques de Montpensier.

En 1880 Villegas expuso en París

Máquina de escribir Underwood

Campeón oficial desde hace 15 años consecutivos

C. M. Guillermo Trúñiger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

su cuadro «Un bautizo en Sevilla», que fué adquirido por Van Drielt en 150.000 pesetas.

En Roma, «El triunfo de la doctoresa» y «La muerte del torero», obras en las que el autor trabajó diez o doce años, le proporcionaron un éxito inmenso.

Durante gran parte de su vida artística Villegas residió en Roma, en cuya carpina edificó un magnífico palacio.

En 1898 fué nombrado director de la Academia Española de Bellas Artes en Roma.

En 1901 fué elegido académico de Bellas Artes.

En 1910 fué nombrado director del Museo del Prado, cargo que desempeñó hasta que su estado de salud le obligó a presentar la dimisión.

BIBLIOGRAFIA

La Editorial CALPE ha publicado ya los volúmenes correspondientes al mes de agosto de su «Colección Universal».

Figuran en esta serie un nuevo tomo de los encantadores Cuentos, de Alfredo de Musset. La novela está representada por tres obras maestras de las literaturas francesas y españolas: «Avatar», una de las más deliciosas de Teófilo Gautier; «Germinia Lacerteux», concepción intensamente conmovedora de los hermanos Goncourt; y «El Lazarillo de Tormes», la famosísima novela, verdadera madre y guía de nuestra literatura picaresca. Esta edición del Lazarillo ha sido hecha con singular esmero, teniendo a la vista todas las que aparecieron primeramente en distintas poblaciones de España y el extranjero.

Por último, en esta serie se publica el tomo noveno de las Vidas paralelas, la inmortal obra de Plutarco.

Información local



Todo es regocijo en el ministerio de Hacienda, según leo en la prensa de este día. La última emisión de obligaciones del Tesoro ha resultado un éxito, que diría Muñoz Seca, aplaudido autor cómico... y funcionario del Estado.

Consecuencia de ello ha sido el alza, en los mercados extranjeros, del valor de nuestra moneda.

Y consecuencia de esto que, si cuando no tenía tanto valor era punto menos que imposible echarle mano a un Amadeo de cinco pesetas, ahora, con eso del alza...

Bueno, que ni de vista le vamos a conocer algunos pobrecitos. Por lo cual, y con las heladas que se están dejando caer de tres o cuatro días a esta parte, no hay duda que vamos a estar frescos.

De modo que muy puesto en razón el regocijo de la Hacienda pública. Sí, señor.

Ese «alza» del crédito nacional es un gran paso. Pero nosotros, amantes como el que más de nuestra rehabilitación, sólo podemos mostrar nuestra alegría repitiendo la frase vulgar de «¡Alza... pillito!»

Delegación de Hacienda

Pago de libramientos SE HAN SEÑALADO PARA HACER EFECTIVOS EN EL DÍA DE MAÑANA LOS SIGUIENTES

Don Francisco Bravo.....	1.000,00 pesetas
« Ciriacio López.....	70.455,14 »
« Segundo Gila.....	494,00 »
« Gabino Nieva.....	110,28 »
Doña Tiburcia Acebes.....	550,00 »

DE SOCIEDAD

Anteverano Hoy hace un año que falleció en Valladolid el señor don Antonio Mañas y Orihuel, persona que contaba de generales simpatías.

Al recordar tan triste fecha, renovamos a su viuda doña Carolina de Lamo, y a su hijo político don Manuel de Lamo Cospedal, y sobrino

don Miguel de Lamo, administradores de la Resinera de Cuéllar y Coca, respectivamente, nuestro más sentido pésame.

Basalmamos El abogado del Estado jefe de la provincia de Segovia, don Joaquín López Asiaín y el abogado del Estado también en esta provincia don Santiago Alonso Gallego, nos comunican en atentos besalmamos haberse posesionado de los respectivos cargos, haciéndonos al mismo tiempo los más amables ofrecimientos.

Agradecemos su atención a los señores López Asiaín y Alonso Gallego, deseando que les sea grata su estancia entre nosotros.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Cena, judías de color con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 67; niños, 53; total, 120. En la cena, adultos, 68; niños, 48; total, 116. Total del día, 232. Se vendieron 11 raciones, a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Segovia religioso

En los PP. Misioneros Del 12 a 20 tendrá lugar en la iglesia de los PP. Misioneros un solemne novenario, en sufragio de las almas del Purgatorio.

Dará principio los días ordinarios a las cinco de la tarde y los domingos a las cuatro y media.

Después del santo rosario, se hará el ejercicio propio de la novena, predicando el sermón el R. P. Mariano Usero, y terminando el acto con canto de lamentos y responso.

El día 20, domingo, a las ocho de la mañana, será la comunión general.

El excelentísimo señor obispo concede cincuenta días de indulgencia a los que asistan devotamente a cada acto.

SUETOS

Función de parroquia En la iglesia de San Millán se dedicará mañana una función religiosa al Santo titular de aquella parroquia.

Fallecimiento Ha fallecido en Roda de Eresma nuestro buen amigo el propietario don Andrés Herranz de la Cruz, habiendo sido su muerte muy sentida en aquella localidad.

Nos asociamos al dolor de la atribulada familia del finado.

SI QUIERE V. V. NO DEBE

deleitarse saboreando un riquísimo café comprar otra marca que

EL CAFETO

REPRESENTANTE: Mariano Bernardo - SEGOVIA -

Un físico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirlo. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

LLEGARON...

Los chorizos de Cantimpalos, fabricados especialmente para el NUEVO ECONOMATO

Vino de Valdepeñas, tipo carente superior; garbanzos muy finos, desde 90 céntimos kilo; galletas, gran surtido de las mejores fábricas; quijos, gruyere, bois, nata y manchego; café mezcla de meka, Puerto Rico y caracillo, caces escogidas, tueste diario.

Acetate de Montoro Extra superior, azúcar, bacalao, arroz y conservas de t. des caces a precios muy convenientes.

SE SIRVE A DOMICILIO Plaza del Corpus, 10 TELEFONO 116

Cine Ideal Ayer, en las secciones celebradas, se proyectaron los episodios de la sugestiva película «Las huellas del Cavilán», que con tanto interés ha seguido el numeroso público que, a diario, asiste a este favorecido salón.

Junta de la Comunidad Ayer, y bajo la presidencia del señor alcalde, celebró sesión en el Ayuntamiento la Junta de la Comunidad de la Villa y Tierra de Segovia, tratando asuntos de su competencia.

Ultima hora

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde

Nuestra acción en Africa

Se han ocupado Timardin y el poblado de Yazamen

A las dos y media de esta tarde han facilitado una nota en el Ministerio de la Guerra, comunicando que esta mañana fué ocupada por nuestras tropas, la posición de Timardin y el poblado de Yazamen, sin encontrar gran resistencia.

En Yazamen fué izada la bandera española.

Una protesta

Una comisión de soldados del actual reemplazo, a la que acompañaba el señor Doval, visitó al señor Maura para protestar de la Real orden de Guerra disponiendo que los reclutas de cuota no entren en el sorteo general para Africa.

Las Haciendas locales

El señor Cambó tiene citados para esta tarde a los presidentes de las Diputaciones provinciales para tratar de la cuestión de las Haciendas locales.

En Gobernación

El señor Coello dijo a los periodistas que ha llegado a Barcelona, encargándose de aquel Gobierno civil, el señor Martínez Anido.

—Negó que se haya suspendido el mitin socialista en Pueblo Nuevo del Terrible.

De Fomento

Se ha publicado una Real orden sobre las comunicaciones con Canarias

También hoy se publica una disposición aprobando el segundo concurso de casas baratas.

Corresponsal

Aviso a los herniados

Cure usted su hernia sin operación con el tratamiento de aparato y emplastos «NOTTON». Pida usted gratis tratado de hernias con innumerables certificados de curación al INSTITUTO DE HERNIOLOGIA «NOTTON» Barcelona, Ronda Universidad, número 7, o bien acuda a la consulta de nuestro delegado en Madrid, doctor León, Carretes, número 7; en Valencia, doctor Guillén, San Vicente, número 48, y en Segovia, doctor Romero, Juan Bravo número 35.

Pantallas

en seda y cretonas, confecciones y armaduras en todos los estilos.

Material eléctrico

teléfonos, timbres, caños, planchas, hornillos, etc. Aparatos plásticos, globos y tulipas. Faroles y linternas de pila seca y acumuladores.

Lámparas de 112 watio automóvil y de filamento metálico.

Instalaciones

y reparaciones de luz, timbres, motores y pararrayos. Lámparas de carburo para campo, casa y minas.

Elviro Martín

Madrid, Fuentes, 1 Teléfono M. 51-95

Venta

Por no poder atenderlo su dueño, se venden siete vacas suizas y holandesas; cinco parras en este mes y dos preñadas; además una mula de seis años y un caballo, ambos enganchados para tiro, y un carro atarantado bien vestido. Dirigirse a Enrique Navajo, en Canalejo.

PASTOS

Se arriendan pastos para ganado lanar en el término de Otero de Herreros.

Para tratar, con don Pablo de la Calle, en dicho pueblo.

Plumas estilográficas

DE LAS MEJORES MARCAS

Pedir muestras (para comprar precios) EN EL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES

DIRECTOR: D. Jorge Zurdo Bragulat - DACTIZ, 16, 2º - SEGOVIA

El gordo de Navidad

SI TIENE USTED SIMPATIA POR ALGUNO DE LOS NUMEROS 233, 16.859, 6.251, 23.002, 30.507, 158, 29.885, 32.596, 9.290, 34.524

mande usted 25 etiquetas de leche condensada La lechera ó 10 de harina lacteada Nestlé ó 10 de chocolate con leche suiza Nestlé ó 5 de cacao con ave. Kohler a la SOGIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona, y recibirá, libre de todo gasto, una participación de 0'25 pesetas del número que usted desee.

«La Carbonífera Española»

Roble, núm. 18	Id. gruesa de Puertoilano.....	6,75 pesetas quinta
	Id. gruesa de Puertoilano.....	6,75 » »
	Antracita gruesa cribada.....	7,50 » »
	Oveides.....	5,80 » »
	Cok.....	5,75 » »
	Hulla fragua de Trubla.....	6,75 » »
	Id. id. de Villabimbo.....	5,75 » »
	Encina canutillo, 3,00 arroba y.....	12,00 » »

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26



FABRICADA POR LA SOCIEDAD DE «LAMPARAS Z» CORTES, 397 BARCELONA



LOS MEJORES CHOCOLATES DEL MUNDO con canela con vainilla MAGIN RUBIO «Astorga» (Exigida esta marca)

Se arriendan los pastos del caserío del Feo, titulado Prado largo, para invierno. Para tratar, en Santillana, con Francisco del Pozo.

Nueva fotografía de Justo Encargado que ha sido muchos años de la casa Montes. INFANTA ISABEL, 9 (Al lado de la iglesia de San Miguel) Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. PRECIOS ECONOMICOS

Anuncio En la dehesa de Peromingo, jurisdicción de Muñozpedro, se venden las leñas carbónables del cuartel del Arroyo. Del precio y condiciones informará el encargado de la finca.

Se vende 150 fanegas de piñón negro, en buenas condiciones, tamaño grueso, laboreado. Para tratar con su dueño, Mariano Chavida en Sanchoncho.

Goma para calzado Dispongo de grandes existencias de cubiertas de auto y aeroplano que puedo ceder en buenas condiciones. José Junquera Devosa MEDINA DEL CAMPO

Dr. Valcárcel Especialista de Madrid, en las enfermedades de la piel, venéreas y sífilíticas. Ayudante del doctor Azúa. Consulta en Segovia, los domingos, de once a una.

Ama de cría soltera, leche de un mes, se ofrece para casa de los padres. Razón, Filomena Herrero Alvarez, en Pinarejos.

Jerónimo Farré - Camell -

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el desecoso leve de la matriz.

Plornas artificiales, sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de encajes, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Almacén de pescado

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio kilogr.
--------------------	-----------------------

Ya bajó el pescado

Merluza.....	1,50
Besugos.....	1,00
Congrio.....	2,00
Lubinas.....	2,00
Lenguados.....	2,50
Calamares.....	2,00
Sardinas.....	0,60
Almejas.....	1,25
Ostras.....	1,00

TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

MONTES Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

¡Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

GRANDES FUNDICIONES y construcciones mecánicas, establecidas en = 1855 =



Averly (S. A.)

Capital: 1.000.000 de ptas.

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

CILINDROS

PARA MOLINERÍA

de fundición endurecida PANADERÍAS Y TURBINAS FRANCIS

Calidad y precios sin competencia.

Esta Sociedad no tiene Sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia deberá llevar PRECISAMENTE esta dirección:

AVERLY (S. A.) Apartado 36, ZARAGOZA

REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alumbrado de coches automoviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-medicales. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ
OFICINA TECNICA: LOPE DE RUEDA, 17 Madrid
TALLERES: SAN OPROPIO, NUM. 9

VINICULTORES !!

Aplicad el **Viniflorador sulfocálcico**, para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Reemplaza al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA.

Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.

SERVICIOS

Compañía Transatlántica

Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana-Ciego, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FELIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa Cádiz y Sagunto, para salir de Barcelona cada cuatro viernes a saber: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, a saber: 26 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Esca-

las facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LÍNEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos Río, Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados

SEPLUVIA

Trigo, a 18,75 reales fanega.
Centeno, a 13,75 id.
Cebada, a 13,75 id.
Algarrobas, a 14,50 id.
Yeros, a 14,50 id.

AYLLON

Trigo, 18 pesetas fanega.
Centeno, 15 id.
Cebada, 13 id.
Avena, 8,25 id.
Algarrobas, 16,25 id.
Yeros, 15,25 id.

PEDRAZA

Trigo, 18,50 pesetas la fanega.
Centeno, 16 id.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 19 id.
Yeros, 16,50 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, a 80 reales fanega.
Centeno, a 51 id.
Cebada, a 58 id.
Algarrobas, a 71 id.
Avena, a 26 id.

CUELLAR

Trigo, 18,75 pesetas la fanega.
Cebada, 12 id.
Centeno, 15 id.
Algarroba, 18,50 id.

CANTALEJO

Trigo, a 18,50 pesetas la fanega.
Centeno, 15,21 id.
Cebada, 12,50 id.
Algarrobas, 16 id.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Ojeras. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y curas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS. OBTIENEN LA TIERRA. LA GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL. COMPANIA ANONIMA CALBE.

SOLUCION BENEDICTO. DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. ÚTIL PARA LA TUBERCULOSIS.

Consecuencias del vicio

un momento —respondió Hubert: sin sospechar el inmenso interés que Derbuckow tenía en esta cuestión.—Caballeros—replicó, dirigiéndose a los miembros del Consejo de administración,—desde el momento en que supe tan penosa realidad, tomé una resolución irrevocable, que es la de presentar mi dimisión.

—¿Por qué?—exclamaron los americanos, a quienes asombraba aquel escrúpulo.

— Vos no habéis sido el que ha hecho bancarrota. —Perdonad, caballero; no quiero estar expuesto a que mis colegas parisenses me arrojen al rostro, uno u otro día, recuerdos tan desastrosos. Voy a enviar mi dimisión al jefe del Banco Central y me propongo regresar a América, en donde espero

llegar bien pronto a ganar bastante dinero para lavar la memoria, tan querida, de mi padre. Entonces será cuando tenga de r hna pensar en mí.

—Sería injusto dijo uno de los americanos — que la falta del padre recaiga sobre el hijo y empañe su honor.

— Gracias, caballero—dijo sencillamente Hubert.—Pienso que me es imposible permanecer al frente de una casa banca, en una plaza en que mi nombre es todavía, a consecuencia de una bancarrota, deudor de más un millón... Terminando este primer punto, voy a abordar, señores...

—Permitid dijo Derbuckow con autoridad a que os diga que no está terminado el primer punto. ¿Habéis dicho, mi joven amigo, que os declaráis responsable de las deudas de vuestro padre, que importan un millón, poco más o menos?...

—Las fijaré exactamente: importan un millón doscientos mil francos.

—Muy bien. Mis compatriotas desaproban vuestros escrúpulos; pero yo, que co-

noz o mejor que ellos a los franceses, lo comprendo perfectamente. En donde ellos no ven más que una vulgar cuestión de dollars, vos veis cosas más elevadas. Os felicito, mi joven amigo.

Le tendió ambas manos y esta vez Hubert se las estrechó muy conmovido.

Después Derbuckow miró afectuosamente a la señora Desmaret.

—¿Y era esa la gran razón para... para...? En fin, ya me comprendéis...

La señora Desmaret contestó con voz ahogada:

—¿Podía consentir yo que Hubert llevara un nombre deshonrado a la vista de todos?

Derbuckow, tomando una actitud digna y propia de la circunstancias, dijo:

—Señora Desmaret, he tenido siempre en vos la más completa confianza, y os perdono de todo corazón los malos ratos que... ¿Me comprendéis? En cuanto al millón doscientos mil francos de que habéis tenido la delicadeza de consideraros deudor, serán

pagados mañana. Que dejéis o no a Francia, quiero que el nombre de vuestro padre, que vuestro nombre, queda incólume en seguida.

¡Pero! —exclamó Hubert con voz ahogada por la emoción y el agradecimiento.

—Nada de objeciones, amigo mío. Creo que preferiréis ser mi deudor, a serlo de gentes desconocidas... más o menos benévolas.

—¿Cómo agradeceréis?...

—¡Acaso sea más fácil de los que os figuráis. Ahora os suplico, Hubert, que me refráis la historia de esas dos niñas.

Y antes de que el joven Desmaret continuase sus explicaciones, Derbuckow, interpelló vivamente a Saint-Hermond:

—¿No me habéis hablado jamás de eso, conde?...

Helier, trastornado, trataba en vano de hallar una respuesta.

Hubert le apostrofaba a su vez con tanta compasión como ironía.